



当代雷锋郭明义

郭明义，男，1958年12月生，辽宁鞍山人，1982年复员到齐大山铁矿工作。1996年至今，任齐大山铁矿生产技术室采场公路管理员。

入党30年来，他时时处处发挥先锋模范作用，在每个工作岗位上都取得了突出的业绩。从1996年开始担任采场公路管理员以来，他每天提前2个小时上班，15年中，累计献工15000多小时，相当于多干了五年的工作量。工友们称他是“郭菩萨”、“活雷锋”，矿业公司领导则称其郭明义是“当代的‘矿山人’”的精神得到了升华。

他20年献血6万毫升，是其自身血液的10倍多。2002年，郭明义加入中华骨髓库，成为鞍山市第一批捐献造血干细胞志愿者。2006年，郭明义成为鞍山市第一批遗体捐献志愿者。

1994年以来，他为希望工程、身边工友和灾区群众捐款12万元，先后资助了180多名特困生，而自己的家中却几乎一贫如洗。一家3口人至今还住在鞍山市千山区齐大山镇，一个80年代中期所建的、不到40平方米的单室里。年12月生，辽宁鞍山人，1982年复员到齐大山铁矿工作。1996年至今，任齐大山铁矿生产技术室采场公路管理员。然而他却常说：“接触不同的社会群体，就会有不同的人生思考。如果经常接触弱势群体，就会不由自主地想帮助他们，我为自己能给别人添点力而感到欣慰。也时常因为力不从心而感到内疚。我跟雷锋还差得很远，但依然还是希望你们多宣传我，因为能让更多的人知道在这个年代，雷锋精神并没有过时。”

雷锋精神

当这个人一旦被树立成先进，作为典型的话，他在最短的时间里变成不是人，如果这个人是个坏人，他可以在更短的时间里变成不是人。当时不管你是好人、坏人，只要你出名了，你就不再是人，大家尊重你，他加重的有血有肉，更加的亲切，他不仅是个，而且是一个很有意思，很可爱的年轻人。雷锋——优秀的战士，是我们学习的榜样，我对雷锋叔叔表示敬意，我说的是神，是雷锋精神。整个中国，整个民族，如果你去质疑雷锋精神的不必要和不必，这将会是一个民族的悲剧。

这个时代有无英雄英雄，任何一个国家，任何一个民族，任何历史阶段，是不可能没有英雄的。因为人类对英雄有着本质的，基因里的一种英雄崇拜情结。所以，我们可以没有钱，我们可以穷，但是我们真的不能没有英雄。

我们要保卫雷锋精神。一个没有偶像的时代还是时代吗？一个没有偶像的青春还是青春吗？正确地选择你的偶像，就是正确的选择你的人生。

雷锋精神是新中国成立以来无时无刻不熏陶鼓舞中国人祖祖辈辈的做人法则，深入贯彻了以爱国主义为核心的团结统一爱好和平勤劳勇敢自强不息的伟大的民族精神，中国的实现，需要雷锋精神才能在两个百年之际灿烂辉煌。

雷锋时刻践行着毛主席提倡的“为人民服务”，时刻帮助别人，雪中送炭。雷锋精神，是以雷锋的名字命名，以雷锋的精神为基本内涵，在实践中不断丰富和发展着的革命精神。其实质和核心是全心全意为人民服务，为了人民的事业无私奉献，它已经成为我们这个时代精神文明的同义语、先进文化的象征。周总理把雷锋精神全面而精辟地概括为“爱憎分明的阶级立场、言行一致的革命精神、公而忘私的共产主义风格、奋不顾身的无产阶级斗志”。2014年2月11日，习近平总书记在十二届全国人大常委会第九次会议上发表重要讲话，褒扬部分基层代表。他对某工兵团“雷锋连”指导员胡正说：“雷锋精神是永恒的，是社会主义核心价值观的生动体现。”

《雷锋的事迹》

3月5日是学雷锋日，在这里准备了几则小故事与大家分享，家长可以将这些故事给幼儿讲讲，让他们也知道我们中华民族的“国民英雄”。

从一九六一年开始，雷锋经常应邀去外地作报告，他出差的机会多了，为人民服务的机会也就多了。人们流传着这样一句话：“雷锋出差一千里，好事做了一火车”。

有一次，雷锋外出，在沈阳车站换车，出检票口的时候，他发现一群人围着一个背着大包的中年妇女。原来这名妇女从辽宁去吉林看丈夫，车票和钱都丢了。雷锋连忙用自己的津贴费买了一张去吉林的火车票塞到大嫂手里，大嫂眼含热泪地说：“小兄弟，你叫什么名字？是哪个单位的？”

“我叫解放军，家就在中国。”

五月的一天，雷锋冒雨去沈阳，他为了赶车，早晨5点多就起床，背了一个大包袱，冒着大雨去车站。路上，雷锋看见一位妇女背着一个小孩，手还抱着一个女娃娃，正艰难地向车站走去。雷锋想都没想，脱下身上的雨衣就披在大嫂身上，又抱起小娃娃陪同她一起走到车站。上车后，雷锋见小女孩冷得直发抖，又把自己的贴身衬衣脱下来给她穿上。雷锋估计她早上饭没吃，就把自己带的馒头给她吃。火车到了沈阳，天还在下雨，雷锋便把她送到家里。那位妇女感激地说：“同志，我可怎么感谢你呀！”

一次，雷锋从沈阳回来，他背着包袱过地下道时，看见一位坐轮椅的老大娘，拄着拐杖，背了个大包袱，很吃力地一步步地迈着，雷锋走上前问道：“大娘，您到哪儿去？”老人上气不接下气地说：“俺从关内来，到抚顺去看儿子！”

雷锋一听跟自己同路，立刻把大包袱接过来，用手扶着老人说：“走，我给您背，您别动。”老人感动极了，一个劲地说：“好孩子！你真好，进了车厢，老大娘往座位上一坐，雷锋就站在旁边，掏出刚买来的面包，塞了一个在大娘手里，老大娘赶紧地说：“这面包你吃吧！”别客气，大娘，吃吧！先垫垫肚子。”

“这个亲切的称呼，给了雷锋很大的感动，他觉得自己像母亲叫着自己的小名似的。那样亲切，他在老人身边，和老人唠开了家常。老人说，她儿子是工人，出来好几年了。她是第一次来，还不知道住在什么地方哩。说着，掏出一封信，雷锋接过一看，上面的地址他也不知道。老大娘急切地问雷锋：“孩子，你知道这地方吗？”雷锋虽然不知道地址，但雷锋知道老人找儿子的急切心情，就说：“大娘，您放心，我一定帮您找到他。”雷锋说到做到，到了抚顺，背起老大娘的包袱，搀扶老大娘用地图找了两个小时，才找到老人的儿子。母子一见面，老大娘就对儿子说：“多亏了这位解放军，要不然，还找不到你呢！”母子一再感谢雷锋，雷锋却说：“谢什么啊，这是我应该做的。”

过年的时候，战友们愉快地在一起参加各种文娱活动，雷锋和大家在俱乐部打了一阵阵乒乓球，就想到每逢过年过节，服务和运输部门是最忙的时候，这些地方是多么需要人帮忙啊。他放下球拍，叫上同班的几个同志，一起悄悄地向车站附近的瓢儿屯车站，这个帮着打扫候车室，那个给旅客倒水。雷锋把全班都带动起来了。雷锋就是选择永不停息地、全心全意地为人们做好事，难怪人们一见到为人民做好事的人就想起雷锋，因为他是他们的好榜样！

《雷锋名言》

人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。

青春啊，永远是美好的，可是真正的青春，只属于那些永远力争上游的人，永远忘我劳动的人，永远谦虚的人！”

一朵鲜花打扮不出美丽的春天，一个人先进总是单枪匹马，众人先进才能移山填海。

一滴水只有放进大海里才永远不会干涸，一个人只有当他把自己和集体事业融合在一起的时候才能最有力量。

我们是国家的主人，应该处处为国家着想。

自己活着，就是为了使别人活得更美好。我觉得人生在世，只有天天向上，发奋图强，用自己的双手来创造财富，为人类的解放事业共产主义事业贡献自己的一切，这才是最幸福、最光荣的。

不经风雨，长不成大树；不受百炼，难以成钢。



优秀毕业生



汪鹏飞



个人介绍：汪鹏飞出生于1993年3月5日，中共党员，大学本科毕业，中小学二级教师。2008年9月至2013年7月就读于桐城师范高等专科学校计算机教育专业，于2014年1月至2017年1月在国家开放大学计算机技术与科学专业进行学习深造。

目前，汪鹏飞在望江县沈冲中心学校担任校长。自从业以来汪鹏飞在2014年至2016年连续三年的年度考核“优秀”；2015年5月荣获县级“优秀班主任”；2016年1月荣获县级“抗洪抢险先进个人”；2016年第三季度被评为“最美望江人”；2017年2月荣获“安庆市青年志愿者优秀个人”；2014年至2015学年度质量检测中四年级科学荣获“学科成绩优秀奖”；2015年至2016年度质量检测中一年级数学荣获“学科成绩优秀奖”；2015年至2016年度质量检测中二年级数学荣获“学科成绩优秀奖”；2014年7月撰写的《浅谈多媒体在数学教学中的应用》荣获县级三等奖；2015年6月撰写的《浅谈小学信息技术课程的开发与实践》荣获市级二等奖；2016年4月研究的课题《农村小学开展多媒体教学的实践研究》结论并荣获市级三等奖。

防汛抗灾工作先进事迹

无论暴雨烈日，无论白天黑夜，一个疲惫却挺拔的身影总往返在沈冲中心学校和拦河小学之间，安置受灾群众，服务驻扎官兵，他就是沈冲学区拦河小学校长汪鹏飞。拦河小学地处太慈镇六零圩村，由于频遭暴雨侵袭，太慈镇60圩防汛形势严峻，险情不断，村民急需转移。汪鹏飞主动参与转移安置灾民，志愿服务官兵，用一腔热血诠释着无悔和火红的青春，在这炎热的七月里！

7月3日下午，汪鹏飞已收拾好行李正准备回岳西老家，突然接到沈冲中心学校校长沈映红电话，由于连续强降雨和江河水猛涨严峻形势影响，60圩村民将连夜撤离圩区来到沈冲中心学校安置，要求全体党员同志到校集中。汪鹏飞放下电话急忙赶到学校，就和其他老师一起帮搬教室，打扫卫生，安置灾民。这一次就已到晚上十点后，他又顾不上休息回到拦河小学，跟学校员工一起将学校教学楼一楼财产转移至二楼。

接连几天，陆续都有群众过来安置点避灾，汪鹏飞顾不上休息，搬运物品，搀扶老人，帮忙铺床。晚上经常忙到凌晨一两点，顾不上洗澡换衣又到各安置教室巡查。服务官兵，无怨无悔。

7月8号，汪鹏飞又接到上级通知，武警8690部队96名官兵将于7月9日临时驻扎拦河小学，学校要全力准备部队的后勤服务。拦河小学条件有限，一次性容纳100余名官兵驻扎，汪鹏飞心里没有底。时间紧、任务重，责任大。他和其他工作人员一起加班加点，打扫卫生、铺设床位、连夜修建洗漱室、加设水龙头、购置脸盆等物品，安装灯泡、风扇、插座、晾衣绳和防蚊纱等，一件件落实，一步步展开。

部队入驻后，汪鹏飞又马上组织开展宣传工作，发动社会各界人士爱心捐助、支援，使部队官兵的生活得到了保障。期间，望江县餐饮协会、丰尚公司、风味调味品公司、阅读书社、太慈中学部分年轻党员教师、望岭中学93级学生、望江县实验学校教师傅祥等集体单位和爱心人士纷纷送来了矿泉水、方便面、饮料、洗漱用品等生活用品前来慰问部队官兵。在他的建议下，太慈镇团委立马组织了青年炊事班，沈冲中心学校也专门组织了青年教师志愿者服务队，对官兵们的衣食住行全程服务。这一切都与汪鹏飞的辛苦努力分不开，大家看着眼里，感动在心里，默默的称赞着：这个93年的小伙，真不错！

看到如此完善周到的后勤保障，驻扎的官兵以及各级领导干部都高度赞扬工作人员的奉献精神。志愿精神，永不言累。

在沈冲中心学校安置点，各处都活跃着汪鹏飞温暖而有力的身影。在一间间教室里，汪鹏飞与同事一道逐个深入询问灾民的需要，进行灾情登记；在食堂，他们都忙忙碌碌地做盒饭，维持秩序；整个安置点每天两次消毒，他们在做；楼上楼下的四、五个垃圾桶每天要清理也是他们的日常工作；面对安置点各类特殊人群，他们耐心细致，不怕脏乱，解决了一个又一个难题；面对四面八方不断送来的救灾捐赠物资，他们又变成辛勤的搬运工，冒着雨流着汗不停地往返……面对这样高强度的工作，汪鹏飞没有一句怨言。

武警官兵在抗洪一线拼搏，中午晚餐需要送到堤坝。汪鹏飞自告奋勇承担起送饭的重任。每天中午11点，他和志愿队员们用一辆电动三轮车，载着100余份盒饭前往抗洪一线，路上需要驶过逼仄的田埂，还要坐小船行一段水路，往返要3个多小时。官兵吃饭时，他们已是饥肠辘辘。

一次送饭途中，三轮车突然逆向一边，汪鹏飞本能地跳入河水中，和慈湖村撞红蒸一起用身体死死抵住车体：“如果官兵们吃不上饭，抗洪工作肯定受影响。”

“当天床入睡，志愿者无微不至地保障着我们的生活，我们才能把更多的精力投入到抢险工作中。”从当天留在驻地值班的95后战士黄健涛说：“其实，青年志愿者和军人一样，都是最可爱的人！”

日前安徽武警总队亳州分队105名官兵于16日下午驰援太慈，驻扎拦河小学，汪鹏飞顾不上休息，始终坚守在驻扎地，奉献自己的力量，诠释着青春的涵义。

